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Egész évre szóló h irde tésekné l hú sz  szá za lé k  en g e d m é n y .

Évi je len tés az 1897— 38. iskolai év lefo lyásáró l 
a budapesti vendéglősök szakirányú  tanonczisko lájában .

Komoly szavak. A mikor a «Budapesti Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulata* a szakirányú tanoncziskolál lélesilette, — buzgó törekvésében az a reménység bizlatgatta az ipartársulatot, hogy a t. főnök urak teljes érdeklődéssel és szeretettel fogják e szak- intézményt felkarolni és támogatni s tanonczaik iskoláz­tatása iránt a különben is köteles gondoskodást kivétel nélkül és teljes fokban fogják tanúsítani és gyakorolni.Vannak is a t. főnök urak sorában szép számmal olyanok, — és ezt teljes elismeréssel konstatáljuk — a kik valóban atvai gondol fordítanak tanonczaik iskoláz- tatasara s ezzel a szakiskola nagyfontosságu hivatását a a vendéglősipar érdekeinek szolgálatában — elismerik, de még mindig nagyobb azoknak a száma, — fájdalom, hogy ezt be kell vallanunk, de az ügy érdekében el­hallgatnunk tovább immár nem szabad — a kik tanonczaik iskoláztatása iránt a köteles gondoskodást csak könnyedén vagy éppen nem gyakorolják.Hát ez nagyon elszomorító tény és furcsa világot vet a vendéglősökre mint társadalmi osztályra is, mert az. jelenségek bármely társadalmi osztály intelligen- cziájal, ennek eddig kivívott színvonalát nagyon alkal­masak lejebb szállítani ugv az illetékes tényezők, — mint magának a szigorúan ítélkező nagv társadalomnak sze­mében, is.Es mi lesz velünk, ha a nagynehezen kivivőit társa­dalmi poziczió is kiesik lábunk alól — nekünk, a kiknek a törvény iparunkat illetőteg semmi törvényes helyzetei, állapotot nem nyújt, nem biztosit?!Mi csupán a magunk erejére vagyunk utalva: ki szerez iparunknak megillető tiszteletet, elismerést, — ha magunk nem ?Az erős akarat, a buzgó törekvés sikert arat!Nekünk hamarosan el kell nyernünk az iparunkat megillető minden jogot, a törvényes elismerést és védel­met, hogy abban még mi is részesülhessünk.N ezt főleg a vendéglösipar szakirányú fejlesztésével 
érhetjük el, melynek egyik főeszköze a jövendő generácziő 
szakirányú oktatása.Ez tehát mindannyiunknak — kivétel nélkül — a szivünkön, a lelkűnkön kell viselnünk.Ne legyen köztünk egy sem, a ki lanonczál nem járatja iskolába. A ki pedig járatja: járassa pontosan, rendesen.

Hiszen a szakirányú iskola a legerősebb várunk nekünk az iparunk törvényes elismertetése érdekében vívandó további küzdelmeinkben : nem szabad hál ezt a várat oltalom nélkül hagynunk!Teljék meg ez a vár a jövendő vendéglősök teljes seregével s akkor mi megteltük mindazt, a mit tőlünk a ven­déglős-tisztesség és becsület elvárhat és méltán követelhet.Hivatkozhatnánk mi itt az ipartörvénynek a tanonezok iskoláztatására vonatkozó rendelkezéseire is, ezt szinte feleslegesnek tartjuk, hiszen lehetetlen, hogy volna még olyan vendéglős, a ki be ne látná, hogy ez a mi szak­iskolánk a lörvénykövetelle tanonezoktatásl teljesiti és a midőn ezt az ipartársulat létesilelle. akkor legelső sorban azokat a nehézségeket hárította el, a melyek az u. n. általános iparoktatás kötelezettségéből háramloltak volna kire-kire.Mert az is meggondolandó, hogy a vt ndéglős-tanonezok kivonása az általános iparoktatás kötelékéből csupán oly ezimen volt eddigelé lehetséges, hogy az ipartársulat a szakirányú oktatás haladéktalan megvalósítására kötelező ígéretet tett.Ámde, ha az intéző körök azt tapasztalják, — mint a hogy az eddig előállott lényekből egyebei nem is tapasz­talhatnak — hogy a szakirányú oktatási a vendéglősök nagyrésze nem veszi komolyan : elég oka és joga lesz az intéző köröknek azt mondaniok, hogy a szakiskolát nem látogató tanonezok a rendes ipariskolák látogatására ula- landók és szorítandó!;.Ezt pedig az illető tanonezok főnökei (gazdái) igen megsiny lenék.Ezért is, de főleg a fentiekben kifejtett okok miatt: esedezünk önökhöz, t. bonok Urak. esedezünk, hogy ugv a saját, mint iparunk nagy érdekeire tekintettel: tanúsítsák a köteles gondoskodást tanonczaik iskoláztatása iránt.De szólunk a tanonezokhoz is, úgy azokhoz, a kik már látogatják, de nem pontosan látogatják szakiskolánkat, valamint' azokhoz is, a kik mindeddig nem látogatták, de kötelességük lett volna látogalniok.Ugv azok. mint emezek vegyék fontolóra, hogy az ipari élet terén mutatkozó nagy’'versenyben ma már csak az lesz képes megállni helyét, csak az tudhat ma­gának tisztességes egzisztencziát biztosítani, a ki szakmá­jában teljes képzettséget szerez s e mellett az általános 'intelligeiícziának azt a fokát, azt a mértékét is meg­szerezte. mely ma már minden iparágnál elengedhetetlen, de kétszeresen elengedhetetlen és nélkülözhetetlen a vendéglős-ipar gyakorlásánál.



9 A b u d a p e s ti  Szállodások , V endéglősök  és K o rc s in á ro so k Ip a r iá rs u la lá n u k  É r te s í tő je . 7. szám .S ezt az állalános inlelligencziál, de magát a teljes szakképzettséget is. csupán a szakirányú oktatásban sze­rezheti meg minden tanonez.Szívvel lélekkel és teljes szeretettel és erős akarattal s fáradhatatlan buzgalommal törekvéssel és iparkodással fel tehát -  a szakiskolába!II.
1. Az iskola állapota.

.4 tanári testület tayjai és munkakörük.1. Walter Károly, igazgató, a ki e tanévben válasz­tatott meg székesfővárosi igazgatóvá s igv az eddig általa tanított tárgyak ellátását másra bízta.2. Havas István, székesfővárosi tanító, a II./a és Ill./a osztályok főnöke, tanította a számtant a II./b és a Ill./b osztályokban, az I./a, II./a és a III./a osztályokban a magyart és üzleti fogalmazást, beli 8 ó.3. Kereszti István, középiskolai tanár, múzeumi őr, landolta a franezia nyelvet mindkét csoportnál minden osztályban, heti 6 ó.I. Száva János, székesfővárosi tani ló, a tanári tes­tűid képviselője a szakiskola felügyelő-bizottságában és egyúttal a bizottság jegyzője, landolta az I./b, a Il./b és IIÍ71) osztálvokban a magvari és az üzleti fogalmazást, heti 6 ó.ö. Tausz Ferenez, székesfővárosi polgári iskolai tanár, landolta az I./a és a II. a osztályokban a németet, heti 2 ó.6. Török István, szakelőadó, landolta a felszolgálás- és illemtant a III/a és a Ill./b osztálvokban, beli 2 ó.7. Vaszkó Györyy, székesfővárosi tanár, az I./b és Ill./b osztályok főnöke, landolta a vegytant és természet lant a Ill./a és III./b osztályokban, a németet az I./b és a IIL/b osztályokban, heti 7 ó.8. Zahoray Károly, székesfővárosi tanító, az I./a ésII. b osztályok főnöke, tánitotla a számtant az I./a, II./a és III./b osztályokban, heti 5 ó.A tanári testület lagjanainak száma ezen tanévbeír hárommal szaporodott, (uj tagok: Havas I.. Kereszti I. és Zahoray K.) mely szaporodás oka részint az uj tan- terv keresztülvitelében, részint pedig személyes körülmé­nyekben rejlik.
Az iskola működése.A beiratkozás szeptember hó 6-án vette kezdetét s szeptember hó 36-án ért véget; a felügyelő-bizottság hatá­rozata alapján azonban az évközben jelentkezett tanulók is fölvétetlek; a beiratkozás eredményéi ezen számadatok I ind étik föl:Beiratkozol/ összesen 333 tanonez.Ez a létszám osztályok szerint igv oszlott meg:A. csoport I. oszt. 73, II. oszt. 66," III. oszt. 28.'B. » I. » Tő, II. » 57, III. » 46.(Isszesen 148 +  H7 +  68 = 333.

Az előadások szeptember hó 12-én kezdődtek s folyt a tanítás minden fennakadás nélkül junius hó 13-áig/a mikor az évzáró vizsgálatok vették kezdetüket : és pedig junius 13-án vizsgázott a mindkét csoportbeli első osztály*. 11-én a második, 16-án pedig a harmadik osztály.A hatóságok, az ipartársulat és a felügyelőbizottság képviseletében — a következők szerencséltették meg iskolánkat kitüntető megjelenésükkel a vizsgálaton: 
Mártonffy Márton, min. oszt.-tan., orsz. iparokt. főigazgató, 
Gundel János, ipartársulali elnök, Zerkovitz Emil és 
Kriszhaber Eeo, iparhalósági megbízottak, Poppel Miklós, ipartárs. titkár; a lelügyelőbizottságrészéről: Glück I'rigves, elnök és a következő bizottsági tagok: Stadler Károly, 
Prindl Nándor, Koeh .József, Mehrinyer Bezső, Petá- 
novits József; a budapesti pinczéregyesüíet képviseletében: 
MittrorálzAdolf, Kubanek Vendel, Kramrr Miksa, továbbá szakiskolánk nagyérdemű liive: Kammer Ernő s mé* számos főnök és" tanügybarál. A bizottság bálás köszö­

netét nyilvánítja ezúttal is az összes jelenvoltaknak meg­tisztelő m e gj e 1 e n é s ü k é r l.Hálás köszönettel és mély tisztelettel említjük föl, hogy a napi sajtó is kitüntető figyelemben részesítette iskolánkat, ugyanis mind a bárom napon a legtekinté­lyesebb lapok tudósilókat küldöttek vizsgálatunkra s nagy elismeréssel emlékezlek meg szakiskolánkról, melynek specziális szakirányán kívül főleg azt a becses szolgála­tát méltatták működésében, melylvel az általános magya­rosodás fejlesztését kultiválja oly téren, melyen ennek nagy hatása, kiváló jelentősége s nagy szüksége is van.A vizsgálatok lefolyása igen szép általános évi ered­ményről lelt tanúbizonyságot, melyet a felsorolt hatósá­gok és testületek képviselői elismeréssel konstatállak.Érdekes részét képezte a vizsgálatoknak a gyakor­lati felszolgálás bemutatása, mely csak ez évben történ­hetett meg először, mivel a teljes felszerelési csak ez évben szerezhettük össze. A harmadik évfolyam növen­dékei- Török István szakelőadó vezetése melleit az asztal- felterilést mutatták be. Az összevágó, nyugodt, de gyors és pontos gyakorlatot a jury kiválóan sikerültnek m inő­sítet le.
a  tanulók magaviseleté és szorgalma a tanáni tes­tület idönkint beterjesztett jegyzőkönyvei alapján általá­nosságban kielégítőnek osztályozható, sőt a magaviseletre nézve semmiféle kifogás sem emelhető, szorgalom tekin­tetében pedig, mint az előző évben, úgy most is a ren­detlen iskolábajárást kell felpanaszolnunk, a minthogy ennek bevezető czikkünkben is kifejezést adtunk már. Az előmenetel számbeli adatait a következőkben közöljükA beiratkozott 333 tanonez közülk im a r a d t ............................................... 87felszabadult...........................................31felsőbb osztályba lép. . . . 136 osztály ismétlésre utasittalott 76 összesen 333Mint ezen adatok bálterét képező mozzanatokat jegyezzük ide, hogy 1 19 tanuló 8 hónapnál kevesebb ideig járt iskolába.A mulasztások összege — félnapokban kifejezve — 2981 félnap volt.Az igazolt mulasztások száma 1988 volt. A mulasz­tásokat 326 tanuló követte el. Hanyag iskolábajárás miatt 21 esetben tett az igazgatóság följelentést.

Jütalmazáisok.Jutalmazásokra a következő jutalmak állottak ren­delkezésünkre :1. Glück Erigyes 16.666 koronás «István-alapilvánva«, melynek évi 466 korona kamata utazási ösztöndíjul adatik ki.2. A (iundel-lele alapítvány 42 Irtja.3. A Bajágli- és Eenkeí-félealapilvánv 4—4 Irtja , ösz- szesen 8 frt.4. Petánovits József 16 frt adománya..). (ilück Erigyes adományából az «Inves mesterség* czimü szakmunka több példánya.A felügyelőbizoltság határozata értelmében e jutal­mak, az első' számú utazási ösztöndíj kivételével, mind könyvekben oszlattak ki.Es pedig: «Iparosok olvasótára*, nagy kötet, több példányban ;, Bottenbőler: «Szakácskönyv», több példány­ban; «Petőfi összes költeményei* tmill. kiadás), több példányban; Arany János: «Kisebb költeménvek*, több peldánvban.
Jutalmazotiak.. . . /̂  Gliick-féle 264 frlos utazási ösztöndíjat a tanári jestidet kijelölése s a lelügyelőbizottság választása és az iparlarsulat képviseletében az iparlársulat elnökének hozzá­járulása mellett Bammer József III./b oszt. tanuló nyerte el, a ki köteleztetett, hogy a jövő évi január hó elején
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A jelzett (örvény és min. rendelet értelmében szak­
irányú iskolába, mely a kötelezett inasiskola gyanánt áll 
lenn, minden vendéglőslanoncznak járnia kell.

A t. főnök urak (gazdák) figyelmébe ajánljuk továbbá 
azt is, hogy a székesfőváros tanácsának rendeleté alapján 
a kerületi elöljáróságok olyan vendéglőslanoncznak, a ki, 
szakiskolai bizonyítványt fölmutatni nem tud, nem adnak 
munkakönyvét.

A saját jól felfogott érdekükben óvakodjanak tehát 
a t. főnök urak olyan lanonezokat alkalmazni, a kik nem 
tudják igazolni, hogy a szakiskolába jártak, vagy járnak, 
mivel __ ismételjük — az ilyen link munkakönyvét nem 
kapnak.

A Budapesti Vendéglősök Szakirányú Tanoneziskolaja 
igazgatósága : JKa/ter Károly, s. k.. igazgató.

A nyugdijegyesületről.
Nem arról akarok Írni, liogy mennyi büszkeség tölt­

heti el a budapesti vendéglősipartársulat tagjainak keblét 
abban a felemelő tudatban, begy az országos nyugdij- 
egyesülctet hozzájárulásuk, önzetlen támogatásuk által 
életbe léptetni segítették, megvalósítván ekként századunk 
egyik legszebb humánus intézményéi; nem arról akarok 
Írni, miként siettek az ipartársubít vezérlő egyénei, ta­
pasztalatokban gazdagok, vagyonúkban rendezett viszo­
nyokban örvendők, megteremteni egy olyan jótékony in­
tézményt, melynek áldásos gyümölcseit nem is ők, hanem 
egy kései nemzedék lesz hivatva élvezni. Mindez nagyon 
is ismeretes előttünk. Tudjuk, hogy a budapesti vendéglős 
iparlásulat hivatása és feladatai tudatában mindenha erős 
vára volt a vendéglős-ipar általános és lokális érdekeinek 
s hogy immár buszonöléves története lapjai nem egy 
nagyarányú vívmány emlékéi őrizik; tudjuk azt is, hogy 
ebbéli tevékenységében az a vezérei által inaugurált szel­
lem és soha szem elől tévesztett elv vezetik, hogy a 
közjó, a közérdek előmozdítására irányított küzdelemben 
helyzete, viszonyai, erkölcsi és számbeli erejénél fogva a 
budapesti vendéglősök ipartársulalának mindenha az első 
helyet kell elfoglalnia.

Ez a tudat vezethette és vezette is a budapesti ven­
déglősök iparlársulatol akkor, midőn az 1897. évben Buda­
pesten tartott harmadik nyudgijegyesüleli kongresszuson 
résztvevőn 5000 Irinyi adományával nemcsak az intéz­
mény anyagi alapjait sietett megerősíteni, de bölcs javas­
lataival azt fennállásában is jelentékenyen megerősítette 
és ez a ludat indította arra is, hogy közvetlenül a deb- 
reczeni kongresszus után egész választmányával tagul 
lépett a nyugdijegyesülel tagjainak eddig — sajnos — 
még nem hosszú sorába.

Hogy mindezt lelte, hagyomány vezette a budapesti 
vendéglős ipartársulatát. Tizenhárom éve immár annak, 
hogy épen e társulat lánglelkű vezérembere elvül mon­
dotta ki, hogy a vendéglős ipar érdekeinek megvédehne- 
zésél két irányból szellemiből és anyagiból kell megin­
dítani, tizenhárom a napról napra tapasztalható részvét­
lenség állal keserűvé tett esztendeje annak, hogy ez az 
elv, melyei hosánnával fogadott az első országos magyar 
vendéglős kongresszus, parlagon hevert, gyümölcsözetle- 
ni'il állt.

De múlik az idő. Más idők más emberek. Ám az 
idő végtelenségén lepergett tizenhárom esztendő nem 
volt képes meggyöngiteni az Igazság erejét! Évszázadok, 
embernemzedékek sem képesek arra. Az akkor kimon­
dott ige, ma is az. Az idő igaz elmúlt, nyomot is 
hagyott egyes fehérre éréit főn, ámde ifjuerősen és deli 
virágzásban áll előttünk a megtestesült, valóvá váll igazság.

Magára hagyatva, megbénítva bár, de nem erőtle­
nül a budapesti vendéglős iparlársulal önerejéből haj­
totta végre a szellemi védelem eszközeinek beszerzését, 
a mennyiben szakiskolája megalapítása által nemcsak 
magának a vendéglős-iparnak, hanem a nemzeti köz­

művelődésnek is egy hatalmas erőlorrást nyitott meg s 
ha ezzel kétségkívül nagy érdemeket vivőit is ki magá7 
nak, hasonlíthatatlanul nagyobbakra, örökké hervadhatat­
lanokra lett szert akkor, a mikor félretéve minden kicsi­
nyes féltékenységet, az anyagi védelem eszközei beszerző­
ben őszinte örömmel, igaz lelkesedéssel sietett betetőzni 
az egyszerű pinezérek által megkezdett munkát s meg­
teremteni segilette -  a vendéglősök nyugdi jegyesiilele 
helyett — a sokkal tágasabb érdekkört szolgáló «Szállo- 
dások, vendéglősök, kávésok, pinezérek és kávéssegédek 
országos nvugdijegyesületét».

Az idő elmúlt’ elmúlt a tizenhárom meddő esztendő 
is és mégis a budapesti vendéglős ipartársulat fennállá­
sának 125-dik évfordulájához aligha érkezhetett volna még 
szebben, dicsőségkoronázollabban. Ez tehát siker. Kétségbe­
vonhatatlan és nagy. A vezető szellem méltón ülheti 
diadalát. Ámde a munkásseregre még nagy és nehéz 
feladatok hosszú sora vár. Még nincs itt a pihenés nagy 
napja, mert a tenger munka áron épült ház még tetőre 
vár. A probléma megoldásához csak a mód és eszköz 
megadvák, maga a megoldás még a messze jövőé. Ezt 
hozzuk közeire.

Két czél lebegjen ezentúl lelki szemeink előtt, két 
feladat teljesítésére fektessék ezentúl — különösen buda­
pesti — vendéglőseink legnagyobb erejüket.

Küldjék tanonczaikal szakiskolánkba, ebbe a szép. 
maga nemében páratlan s nagy áldozatok árán fenn­
tartott ipariskolánkba, hogy onnan testben és lélekben 
kiművelve, a szépben, jóban megerősödve, szakismeretek­
kel megrakodva léphessenek ki az élet küzdterére, a hol 
ily módon előkészítve, hivatva lesznek arra, hogy egykor 
iparunknak díszt, méltánylást szerezzenek s kivívják neki 
a helyet, melyei az a többi iparok sorában megérdemel, 
de a melyet tőle társadalom és törvény egyaránt meg­
tagadnak ; de küldjék el őket s egyéb alkalmazottaikat 
is, sőt menjenek el maguk is az országos nyugdijegye- 
sületbe, mely idővel — ha úgy fordul a sors — azoknak 
is, nekik is tisztességes megélhetést fog nyújtani.

Ha ezt teszik, erős lélekkel és fáradhatatlan buzga­
lommal; ha ily utón haladnak törhetetlen kitartással, 
soha tévesztve szem elől a végczélt: ha kivétel nélkül 
sietnek támogatni azon intézményeket, melyek kizárólag 
az ő érdekükben létesitvék: akkor megvalósul az eszme, 
testet ölt az Ige s áldásos munkájuk nyo i án bizony­
bizony a vendéglős-iparra is jobb jövő derül. K ,

MATTokífw

legtisztább égvényes

SKSMWU-W
legjobb asztali- és üdítő ital,

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- es holyaghu- 

rutnál.

M ilttoili Henrik, Kadsbad és Budapest
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(ÜP ' L 1  a ía í ái T * F T BUZI Olt!Stíl
'bhbkhtb'I'.

LÖWENSTEIN NI. (Mihályi
43 c z é g tu la jd o n o s  :

L Ö W E N S T E I N  F . N Á N D O R
cs. és kir. udvari szállító, József fhg. Ö cs. és kir. fensége 
és Fiilöp Szász Goburg Cothai herczeg 0 kir. fensége 

udvari szállítója.Főüzlet: Fióküzlet:
IV., Vámház-körut 4 ÍV , Kishid-utcza 7

ajánlja nagy raktárát
mindennemű fűszer-árukban a legjobb mi­
nőségben; bel- és külföldi sajtokban, hús, 
hal, főzelék- és gyümölcs-conservekben, 
csokoládé, franczia és magyar cognacban és 
pezsgőben, angol és franczia különlegessé­
geket finom konyhák részére; főző b o r t : 

Madeira, Marsalla, Sherryt. 

Kizárólagos főraktár az
„inglo Continenthal Thee Association“-nak 
legjobb fekete teákban, valódi Jamaika ram.

Kívánatra árjegyzék bérmentve.

4
4
11
1
4
4

P E Z S G Ő

in 1 LI ERZSfcj[L hí BET
K ltünó gyógy- ón élvezeti v lx ; em eli az é tv á g y a t, 

m ozdítja  az em észtést, üdít. és ólénkit.
K izárólagos szállítok

MATTONl és WILLE, BUDAPEST

• • • • • • • • • • •

Hirdetéseket
a társulat titkársága

Budapest, IV., Hinizö-utcza 1. szám
v e s z  f e l .

• • • • • • • • • • •

CHAMPAGNER

LOUIS FRANCOIS & Co.
P R O M O N T O R .

II 1111

Kitüntetések:
Paris I889. ezüst-éhem . 
Nizza I890. ARANY-ÉREM. 

Lissabon I890. I lo rs  C oneou rs  és 
NAGY DIPEOM

Temesvár, nagy arany-érem .

11

•5-

Auszeichnungen:
P aris  I8 8 9 . SILB. MEDAILLE

Nizza Í8 9 0 . GOLD. M EDAILLE 
Lissabon I8 9 0 . I lo rs  C o n e o u rs  und  

GROSSES DIPEOM.
Temesvár GROSSE gold . M EDAILLE

ll 11

F ő k é p v is e lő k :  —  G e n e r a l - V e r t r e t u n g :

RU DA és B L O C H  M AN N
BU D A PEST, A k a d é m ia -u te z a  16.

»I»»»»
»
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Kelengyék és szálloda-berendezések,

Kunz József és Társa
magy. kir. szab. nagykereskedők

Elsőrendű

v á sz n a k  és  a sz ta ln em ü ek ,
kész fehérnemüek,

szőnyegek és függönyök
n a g y  ra k tá ra .

B U D A P E S T ,  
Erzsébet- és Deák Ferencz-tér

szögletén.

z z  r r

•K t—

ELSŐ MAGYAR RESZVENYSERFOZODE
BUDAPEST-KŐBÁNYÁN

Városi iroda: VIII. kerület, ESZTERHAZI-UTCZA 6. szám.

j a n i j a :

ászok, király, márczinsi v ilá g o s , márcziusi s ö té t „bajor mód“, udvari 
„pilseni mód“, kétszeres márcziusi v ilá g o s  és s ö té t, v a la m in t  

bak-sreit.
E z e n  a le g ja b b  te c h n ik a i b e re n d e z é s e k k e l f ö ls z e r e l t  s e r fő z d é n k n e k  é v i 
g y á r tá s i k é p e s s é g e  4 0 0 , 0 0 0  h e k to l i t e r  és az  é v e n k é n t i  e la d á s  c i r c a  
3 0 0 ,0 0 0  h e k to l i t e r t  te s z e n . A z  o r s z á g  m in d e n  ré s z é b e n  s ö r r a k t á r o s o k  
á lta l v a g y u n k  k é p v is e lv e ; n a g y o b b  r a k tá r a in k  A ra d - ,  S z e g e d - ,  M is k o lc z - ,  
K o lo z s v á r - ,  N a g y v á r a d ,  N y íre g y h á z a - ,  T e m e s v á r -  és  D e b r e c z e n b e n  

v a n n a k ,

F eldm ann  Mór kő- és kö n y v n y o m d ája  B udapest VII., d o h á n v -u te za  (}.
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